Das Vektorprodukt

Zur geometrischen Bedeutung des Vektorproduktes:

s 7

Das Vektorprodukt (Kreuzprodukt) zweier (freier) Ortsvektoren ergibt
einen Vektor,

e dessen Betrag der Flache des von den beiden Vektoren
aufgespannten Parallelogramms und

e dessen Richtung der Flichennormale des aufgespannten
Parallelogramms entspricht.

—
—

A=r1xT,
A =11, sin(Q)
ALY und ALFT



—

Sind zwei Vektoren 1} und 1> in Komponentenschreibweise

gegeben, so wird das Vektorprodukt A = L XT, folgendermal3en
berechnet:

—

L=x,1+y,]+z,k

,=X,1+y,]+2z,k

1] k
A=X, vy, z|=
X, Y, 2z,

(Y1zz - Y221)T - (XIZ2 — X7, )_j + (X1Y2 — X0 )E

Der Betrag des Vektorproduktes ergibt sich dann folgendermalien:

A= JA2+Al+A

A= \/(Y1zz —y222)2 T (XlzZ _Xzzl)z +(X1Y2 _X2Y1)2
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